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Ⅳ．集計結果 
 

 

１．被調査者の属性 
 

表１―１ 国籍 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

中国 135 95.7 95.7 95.7

日本 6 4.3 4.3 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表１－２ 性別 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

男性 63 44.7 44.7 44.7

女性 78 55.3 55.3 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表１－３ 年齢 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

19歳以下 1 .7 .7 .7

20-24歳 9 6.4 6.4 7.1

25-29歳 24 17.0 17.0 24.1

30-34歳 35 24.8 24.8 48.9

35-39歳 39 27.7 27.7 76.6

40-44歳 19 13.5 13.5 90.1

45-49歳 10 7.1 7.1 97.2

55-59歳 1 .7 .7 97.9

60歳以上 2 1.4 1.4 99.3

無回答 1 .7 .7 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表１－４ 母国での最終学歴 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

中学卒業 9 6.4 6.4 6.4 

高校卒業 10 7.1 7.1 13.5 

短大・専門学校卒業 30 21.3 21.3 34.8 

大学在籍・中退 3 2.1 2.1 36.9 

大学卒業 67 47.5 47.5 84.4 

大学院修士修了 18 12.8 12.8 97.2 

大学院博士入学以上 2 1.4 1.4 98.6 

その他 2 1.4 1.4 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

 

 

 

 



 

38 

表１－５ 出国前の職業 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

管理職 25 17.7 17.7 17.7 

専門的な職業（教師など） 59 41.8 41.8 59.6 

事務系 14 9.9 9.9 69.5 

工場労働 2 1.4 1.4 70.9 

サービス・販売 5 3.5 3.5 74.5 

学生 16 11.3 11.3 85.8 

自営業主 3 2.1 2.1 87.9 

無職（失業中） 2 1.4 1.4 89.4 

農業 3 2.1 2.1 91.5 

その他 12 8.5 8.5 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

表１－６ 出国前居住地 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

内蒙古 1 .7 .7 .7 

山西 2 1.4 1.4 2.1 

河北 1 .7 .7 2.8 

北京 23 16.3 16.3 19.1 

遼寧 23 16.3 16.3 35.5 

吉林 13 9.2 9.2 44.7 

黒竜江 10 7.1 7.1 51.8 

上海 7 5.0 5.0 56.7 

江蘇 3 2.1 2.1 58.9 

安徽 1 .7 .7 59.6 

山東 4 2.8 2.8 62.4 

天津 7 5.0 5.0 67.4 

江西 3 2.1 2.1 69.5 

福建 11 7.8 7.8 77.3 

湖南 5 3.5 3.5 80.9 

湖北 6 4.3 4.3 85.1 

河南 1 .7 .7 85.8 

広東 6 4.3 4.3 90.1 

広西 1 .7 .7 90.8 

貴州 1 .7 .7 91.5 

海南 1 .7 .7 92.2 

雲南 2 1.4 1.4 93.6 

陜西 4 2.8 2.8 96.5 

甘粛 1 .7 .7 97.2 

中国（省名なし） 1 .7 .7 97.9 

香港 2 1.4 1.4 99.3 

無回答 1 .7 .7 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  
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表１－７ 出生地 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

内蒙古 2 1.4 1.4 1.4 

山西 2 1.4 1.4 2.8 

河北 3 2.1 2.1 5.0 

北京 12 8.5 8.5 13.5 

遼寧 19 13.5 13.5 27.0 

吉林 16 11.3 11.3 38.3 

黒竜江 10 7.1 7.1 45.4 

上海 6 4.3 4.3 49.6 

江蘇 4 2.8 2.8 52.5 

安徽 2 1.4 1.4 53.9 

山東 6 4.3 4.3 58.2 

天津 5 3.5 3.5 61.7 

折江 2 1.4 1.4 63.1 

江西 5 3.5 3.5 66.7 

福建 13 9.2 9.2 75.9 

湖南 5 3.5 3.5 79.4 

湖北 8 5.7 5.7 85.1 

河南 4 2.8 2.8 87.9 

広東 5 3.5 3.5 91.5 

広西 1 .7 .7 92.2 

貴州 1 .7 .7 92.9 

雲南 2 1.4 1.4 94.3 

陜西 3 2.1 2.1 96.5 

甘粛 1 .7 .7 97.2 

中国（省名なし） 1 .7 .7 97.9 

香港 2 1.4 1.4 99.3 

無回答 1 .7 .7 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

 

２．来日の経緯と滞日歴 
 

表２－１ 日本に初めて来た時期 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

1980-1984年 2 1.4 1.4 1.4

1985-1989年 5 3.5 3.5 5.0

1990-1994年 25 17.7 17.7 22.7

1995-1999年 62 44.0 44.0 66.7

2000-2004年 47 33.3 33.3 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表２－２  記述統計量 

  度数 最小値 最大値 平均値 標準偏差 

滞日年数合計月数 140 4 244 81.21 47.052 

有効なｹｰｽの数 (ﾘｽﾄごと) 140     
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表２－３ 滞在形態 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

日本に継続的に居

住している 
111 78.7 78.7 78.7 

途中で何度か中国

に戻っている 
18 12.8 12.8 91.5 

日本から第三国へ

行き、再び来日 
1 .7 .7 92.2 

その他 4 2.8 2.8 95.0 

無回答 7 5.0 5.0 100.0 

 

合計 141 100.0 100.0  

 

表２－４ 来日の目的（（複数回答・回答者数＝１４１） 

    回 答 応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 301 家族との同居 39 21.0% 27.7%

  302 結婚のため 11 5.9% 7.8%

  303 就職のため 43 23.1% 30.5%

  304 企業からの派遣 8 4.3% 5.7%

  305 日本語の習得 25 13.4% 17.7%

  306 大学への入学 5 2.7% 3.5%

  307 学位の取得（大学院以上） 20 10.8% 14.2%

  308 お金を稼ぐこと 13 7.0% 9.2%

  309 日本社会を知ること 20 10.8% 14.2%

  310 その他 2 1.1% 1.4%

合計 186 100.0% 131.9%

 

表２－５ 来日前、家族の滞日の有無 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

いた 45 31.9 31.9 31.9

いなかった 96 68.1 68.1 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表２－６ 来日前、同郷の友人の滞日の有無 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

いた 76 53.9 53.9 53.9

いなかった 64 45.4 45.4 99.3

無回答 1 .7 .7 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0
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表２－７ 日本に関する情報入手経路（複数回答・回答者数＝１４０） 

  応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 601 中国の公的機関 18 11.7% 12.9%

  602 中国のインターネット情報 
12 7.8% 8.6%

  603 中国の新聞・雑誌 11 7.1% 7.9%

  604 中国の仲介業者 8 5.2% 5.7%

  605 日本国内にいる親族 29 18.8% 20.7%

  606 日本にいる同国人の友人 
40 26.0% 28.6%

  607 日本人の知り合い 15 9.7% 10.7%

  608 日本の新聞・雑誌 3 1.9% 2.1%

  609 日本語のインターネット 
5 3.2% 3.6%

  610 その他 13 8.4% 9.3%

合計 154 100.0% 110.0%

 

 

３．居住地選択と地域社会 
表３－１ 現在の居住地 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

埼玉県Ａ市 87 61.7 61.7 61.7 

埼玉県Ｂ市 1 .7 .7 62.4 

その他の埼玉県 1 .7 .7 63.1 

東京２３区内 24 17.0 17.0 80.1 

東京都Ｃ市 1 .7 .7 80.9 

東京都Ｄ市 2 1.4 1.4 82.3 

上記以外の東京都下 7 5.0 5.0 87.2 

横浜市 11 7.8 7.8 95.0 

川崎市 4 2.8 2.8 97.9 

神奈川県その他 1 .7 .7 98.6 

無回答 2 1.4 1.4 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

表３－２ 住宅を探した方法 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

自分で公団に申し込んだ 71 50.4 50.4 50.4 

同国人の不動産店を利用 2 1.4 1.4 51.8 

家族・親族が住んでいた 11 7.8 7.8 59.6 

同国人の友人の紹介 22 15.6 15.6 75.2 

会社の社宅・借り上げ 10 7.1 7.1 82.3 

日本人の知り合いの紹介 8 5.7 5.7 87.9 

不動産店を通じて 6 4.3 4.3 92.2 

その他 9 6.4 6.4 98.6 

無回答 2 1.4 1.4 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  
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表３－３ 現在の住宅状況 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

有効 持ち家（一戸建て） 3 2.1 2.1 2.1 

  持ち家（マンション） 4 2.8 2.8 5.0 

  民間賃貸マンション 8 5.7 5.7 10.6 

  住都公団の賃貸マンション 52 36.9 36.9 47.5 

  民間アパート（２階建て） 20 14.2 14.2 61.7 

  会社の寮・社宅 7 5.0 5.0 66.7 

  公営住宅（都営・市営・区営など） 45 31.9 31.9 98.6 

  その他 1 .7 .7 99.3 

  無回答 1 .7 .7 100.0 

  合計 141 100.0 100.0  

 

表３－４ 居住地選択の理由（複数回答・回答者数＝１４０） 

  応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 401 勤務先に近い 18 6.7% 12.9%

  402 友人の紹介があった 24 8.9% 17.1%

  403 家族が先に住んでいた 12 4.4% 8.6%

  404 家賃が安い 31 11.5% 22.1%

  405 学校が近い 11 4.1% 7.9%

  406 買い物が便利 23 8.5% 16.4%

  407 静か 21 7.8% 15.0%

  408 部屋が広い 16 5.9% 11.4%

  409 交通が便利 45 16.7% 32.1%

  410 同国人が多い 17 6.3% 12.1%

  411 外国人が多い 6 2.2% 4.3%

  412 公共施設が充実している 18 6.7% 12.9%

  413 自治体サービスが充実 1 .4% .7%

  414 治安がいい 20 7.4% 14.3%

  415 その他 7 2.6% 5.0%

合計 270 100.0% 192.9%

 

表３－５ 近隣の日本人とのつきあい 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

まったくつきあいはない 26 18.4 19.8 19.8 

会えば挨拶する 71 50.4 54.2 74.0 

会えば立ち話をする 26 18.4 19.8 93.9 

お互いの家を行き来する 5 3.5 3.8 97.7 

何かあれば相談相手にな

っている 
3 2.1 2.3 100.0 

有効 

合計 131 92.9 100.0  

欠損値 無回答 10 7.1   

合計 141 100.0   
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表３－６ 生活上注意している点 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

特になし 66 46.8 51.2 51.2 

ゴミの出し方 12 8.5 9.3 60.5 

騒音 16 11.3 12.4 72.9 

自転車などの保管方法 6 4.3 4.7 77.5 

近所づきあい 9 6.4 7.0 84.5 

犯罪の被害にあわない

ようにすること 
18 12.8 14.0 98.4 

その他 2 1.4 1.6 100.0 

有効 

合計 129 91.5 100.0  

欠損値 無回答 12 8.5   

合計 141 100.0   

 

表３－７ 所有しているもの（複数回答・回答者数＝１３２） 

  応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 1.自転車 121 83.4% 91.7%

  2.オートバイ 2 1.4% 1.5%

  3.自家用車 22 15.2% 16.7%

合計 145 100.0% 109.8%

 

表３－８ 自治会への参加の有無 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

参加している 33 23.4 23.4 23.4

参加していない 107 75.9 75.9 99.3

無回答 1 .7 .7 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表３－９ 参加しない理由（参加していない人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

有効 自治会の存在を知らなかった 
37 34.6 34.6 34.6 

  存在は知っているが、誘われ

たことがない 
43 40.2 40.2 74.8 

  必要がない 23 21.5 21.5 96.3 

  無回答 4 3.7 3.7 100.0 

  合計 107 100.0 100.0  
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表３－１０ 引っ越して以降、警察官の訪問の有無 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

経験あり 20 14.2 14.2 14.2

経験なし 121 85.8 85.8 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表３－１１  訪問時の受け止め(経験ありのみ)  

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

とても戸惑った 3 15.0 15.0 15.0

少し戸惑った 4 20.0 20.0 35.0

少し安心した 4 20.0 20.0 55.0

とても安心した 5 25.0 25.0 80.0

無回答 4 20.0 20.0 100.0

有効 

合計 20 100.0 100.0

 

 

４．家族状況 
 

表４－１ 婚姻関係 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

未婚 19 13.5 13.5 13.5

既婚 115 81.6 81.6 95.0

離婚 4 2.8 2.8 97.9

死別 2 1.4 1.4 99.3

無回答 1 .7 .7 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表４－２ 家族人数 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

1 7 5.0 5.3 5.3

2 25 17.7 19.1 24.4

3 70 49.6 53.4 77.9

4 22 15.6 16.8 94.7

5 6 4.3 4.6 99.2

6 1 .7 .8 100.0

有効 

合計 131 92.9 100.0

欠損値 無回答 10 7.1  

合計 141 100.0  

 

表４－３ 家族人数の平均値 

  度数 最小値 最大値 平均値 標準偏差 

家族人数 131 1 6 2.98 .911 

有効なｹｰｽの数 (ﾘｽﾄごと) 131     
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表４－４ 家族１との関係 

（家族人数１人および無回答の１４人を除く・以下表４－８まで同じ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

夫 57 46.0 46.0 46.0 

妻 46 37.1 37.1 83.1 

息子 4 3.2 3.2 86.3 

父 10 8.1 8.1 94.4 

母 4 3.2 3.2 97.6 

兄弟姉妹 2 1.6 1.6 99.2 

子供（性別不明） 1 .8 .8 100.0 

有効 

合計 124 100.0 100.0  

 

表４－５ 家族１の年齢（５歳階級別） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

0-4歳 1 .8 .8 .8

5-9歳 3 2.4 2.4 3.3

10-14歳 2 1.6 1.6 4.9

15-19歳 1 .8 .8 5.7

20-24歳 1 .8 .8 6.5

25-29歳 16 12.9 13.0 19.5

30-34歳 25 20.2 20.3 39.8

35-39歳 29 23.4 23.6 63.4

40-44歳 23 18.5 18.7 82.1

45-59歳 9 7.3 7.3 89.4

50-54歳 4 3.2 3.3 92.7

55-59歳 4 3.2 3.3 95.9

60-64歳 2 1.6 1.6 97.6

65歳以上 3 2.4 2.4 100.0

有効 

合計 123 99.2 100.0

欠損値 ｼｽﾃﾑ欠損値 1 .8  

合計 124 100.0  

 

表４－６ 家族１の現在状況 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

幼稚園・保育園 2 1.6 1.6 1.6 

小学校 1 .8 .8 2.4 

仕事（働いている） 55 44.4 44.4 46.8 

専業主婦 15 12.1 12.1 58.9 

家にいる 9 7.3 7.3 66.1 

学校（区分不明） 4 3.2 3.2 69.4 

大学院 1 .8 .8 70.2 

無回答 37 29.8 29.8 100.0 

有効 

合計 124 100.0 100.0  
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表４－７ 家族１の国籍（家族人数１人および無回答の１４人を除く） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

日本 13 10.5 10.5 10.5

中国 107 86.3 86.3 96.8

その他 1 .8 .8 97.6

無回答 3 2.4 2.4 100.0

有効 

合計 124 100.0 100.0

 

表４－８　家族関係 と 家族１の所在地 のｸﾛｽ表（家族人数１人および無回答の１４人を除
く）

53 2 2 57

93.0% 3.5% 3.5% 100.0%

29 12 5 46

63.0% 26.1% 10.9% 100.0%

2 2 0 4

50.0% 50.0% .0% 100.0%

1 9 0 10

10.0% 90.0% .0% 100.0%

1 3 0 4

25.0% 75.0% .0% 100.0%

0 1 1 2

.0% 50.0% 50.0% 100.0%

1 0 0 1

100.0% .0% .0% 100.0%

87 29 8 124

70.2% 23.4% 6.5% 100.0%

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

度数

家族関係 の %

夫

妻

息子

父

母

兄弟姉妹

子供（性別不明）

家族
関係

合計

日本 中国 無回答

家族１の所在地

合計

 
 

 
表４－９　本人の国籍 と 家族１の国籍 のｸﾛｽ表（家族人数１人および無回答の１４人を除

く）

11 104 0 3 118

9.3% 88.1% .0% 2.5% 100.0%

2 3 1 0 6

33.3% 50.0% 16.7% .0% 100.0%

13 107 1 3 124

10.5% 86.3% .8% 2.4% 100.0%

度数

国籍 の %

度数

国籍 の %

度数

国籍 の %

中国

日本

国籍

合計

日本 中国 その他 無回答

家族１の国籍

合計
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表４－１０ 家族２との関係 

（家族人数２人以下および無回答の４２人を除く。以下表４－１４まで同じ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

息子 43 43.4 43.4 43.4 

娘 22 22.2 22.2 65.7 

父 2 2.0 2.0 67.7 

母 10 10.1 10.1 77.8 

兄弟姉妹 5 5.1 5.1 82.8 

子供（性別不明） 17 17.2 17.2 100.0 

有効 

合計 99 100.0 100.0  

 

表４－１１ 家族2の年齢（５歳階級別） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

0-4歳 34 34.3 35.1 35.1

5-9歳 19 19.2 19.6 54.6

10-14歳 13 13.1 13.4 68.0

15-19歳 12 12.1 12.4 80.4

20-24歳 3 3.0 3.1 83.5

35-39歳 1 1.0 1.0 84.5

40-44歳 4 4.0 4.1 88.7

45-59歳 4 4.0 4.1 92.8

50-54歳 2 2.0 2.1 94.8

55-59歳 2 2.0 2.1 96.9

60-64歳 2 2.0 2.1 99.0

65歳以上 1 1.0 1.0 100.0

有効 

合計 97 98.0 100.0

欠損値 ｼｽﾃﾑ欠損値 2 2.0  

合計 99 100.0  

 

表４－１２ 家族２の現在状況 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

幼稚園・保育園 20 20.2 24.7 24.7 

小学校 18 18.2 22.2 46.9 

中学校 6 6.1 7.4 54.3 

高校 9 9.1 11.1 65.4 

大学 1 1.0 1.2 66.7 

仕事（働いている） 7 7.1 8.6 75.3 

専業主婦(注１) 2 2.0 2.5 77.8 

家にいる 12 12.1 14.8 92.6 

学校（区分不明） 6 6.1 7.4 100.0 

有効 

合計 81 81.8 100.0  

欠損値 無回答 18 18.2   

合計 99 100.0   

注１：ここでの専業主婦２名は姉妹。 
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表４－１３　家族２との関係 と 家族２の所在地 のｸﾛｽ表

27 11 1 4 43

62.8% 25.6% 2.3% 9.3% 100.0%

19 2 0 1 22

86.4% 9.1% .0% 4.5% 100.0%

1 1 0 0 2

50.0% 50.0% .0% .0% 100.0%

1 9 0 0 10

10.0% 90.0% .0% .0% 100.0%

4 1 0 0 5

80.0% 20.0% .0% .0% 100.0%

13 3 0 1 17

76.5% 17.6% .0% 5.9% 100.0%

65 27 1 6 99

65.7% 27.3% 1.0% 6.1% 100.0%

度数

家族２との関係 の %

度数

家族２との関係 の %

度数

家族２との関係 の %

度数

家族２との関係 の %

度数

家族２との関係 の %

度数

家族２との関係 の %

度数

家族２との関係 の %

息子

娘

父

母

兄弟姉妹

子供（性別不明）

家族
２との
関係

合計

日本 中国 その他 無回答

家族２の所在地

合計

 
 
表４－１４ 家族２の国籍 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

日本 5 5.1 5.1 5.1

中国 91 91.9 91.9 97.0

無回答 3 3.0 3.0 100.0

有効 

合計 99 100.0 100.0

 

表４－１５ 日本人との婚姻関係の有無 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

結婚した家族がいる 6 4.3 4.3 4.3 

結婚する予定の家族がいる 1 .7 .7 5.0 

そうした家族はいない 131 92.9 92.9 97.9 

無回答 3 2.1 2.1 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

表４－１６ 家庭で使用する言語(既婚者のみ) 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

有効 日本語のみ 4 3.3 3.3 3.3 

  日本語が主だが、母語も使用 12 9.8 10.0 13.3 

  母語が主だが、日本語も使用 54 44.3 45.0 58.3 

  母語のみ使用 46 37.7 38.3 96.7 

  その他の言語 1 .8 .8 97.5 

  無回答 3 2.5 2.5 100.0 

  合計 120 98.4 100.0  

欠損値 回答ミス 2 1.6  

合計 122 100.0  
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５．子供の教育（未婚の２２人を除く） 
 

表５―１ 子供を預けることのできる人 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

いる 49 40.2 43.4 43.4

いない 53 43.4 46.9 90.3

無回答 11 9.0 9.7 100.0

有効 

合計 113 92.6 100.0

欠損値 非該当 9 7.4  

合計 122 100.0  

 

表５－２ 預けられる人の住んでいる場所（預けられる人がいる４９人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

川口市 2 4.1 4.1 4.1 

蕨市 1 2.0 2.0 6.1 

東京（23区、国

立、小平を除く） 
4 8.2 8.2 14.3 

横浜市 2 4.1 4.1 18.4 

千葉 2 4.1 4.1 22.4 

中国 3 6.1 6.1 28.6 

芝園 3 6.1 6.1 34.7 

団地 23 46.9 46.9 81.6 

無回答 9 18.4 18.4 100.0 

有効 

合計 49 100.0 100.0  

 

表５－３ その人との関係（預けられる人がいる４９人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

両親 9 18.4 18.4 18.4

友人 20 40.8 40.8 59.2

親族 5 10.2 10.2 69.4

その他 2 4.1 4.1 73.5

無回答 13 26.5 26.5 100.0

有効 

合計 49 100.0 100.0

 

表５－４ 子供に受けさせたい教育（現在） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

日本の公立学校 36 29.5 32.4 32.4 

日本の私立学校 1 .8 .9 33.3 

日本の学校＋母語の補習

学校 
2 1.6 1.8 35.1 

日本にある母国語の学校 1 .8 .9 36.0 

母国にある寄宿学校 10 8.2 9.0 45.0 

その他 11 9.0 9.9 55.0 

無回答 50 41.0 45.0 100.0 

有効 

合計 111 91.0 100.0  

欠損値 非該当 11 9.0   

合計 122 100.0   
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表５－５ 子供に受けさせたい教育（将来） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

日本の公立学校 22 18.0 19.6 19.6 

日本の私立学校 6 4.9 5.4 25.0 

日本の学校＋母語の

補習学校 
7 5.7 6.3 31.3 

日本にあるインターナ

ショナルスクール 
6 4.9 5.4 36.6 

母国にある寄宿学校 13 10.7 11.6 48.2 

その他 9 7.4 8.0 56.3 

無回答 49 40.2 43.8 100.0 

有効 

合計 112 91.8 100.0  

欠損値 非該当 10 8.2   

合計 122 100.0   

 

 

６．日本での子育てについて 
 

表６－１ 日本で子育てする上での良い点（複数回答・Ｎ＝１２２） 

  応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 適応能力を高める 5 4.5% 5.8% 

  公共施設が完備している 4 3.6% 4.7% 

  環境が良い 12 10.8% 14.0% 

  衛生的 8 7.2% 9.3% 

  安全（交通、治安、食品など） 10 9.0% 11.6% 

  福祉制度、政策が整っている 6 5.4% 7.0% 

  生活習慣が良く、自立能力が高まる 10 9.0% 11.6% 

  楽しい子供時代、のびのび育つ 11 9.9% 12.8% 

  礼儀正しい 6 5.4% 7.0% 

  生活・交通が便利 7 6.3% 8.1% 

  学費が安い・無料 9 8.1% 10.5% 

  日本語が上手になる 7 6.3% 8.1% 

  その他 7 6.3% 8.1% 

  特になし 5 4.5% 5.8% 

  両親と一緒にいられる 3 2.7% 3.5% 

  わからない 1 .9% 1.2% 

合計 111 100.0% 129.1% 
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表６－２ 日本で子育てする上での問題点（複数回答・Ｎ＝１２２） 

 回答項目 応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 中国語が問題（きちんと学べない） 19 17.4% 22.1% 

  学習内容が簡単すぎる 41 37.6% 47.7% 

  子供の健康・成長・病気 3 2.8% 3.5% 

  いじめの問題 9 8.3% 10.5% 

  中国へ戻った時のカルチャーショック 7 6.4% 8.1% 

  援助を求められる場所が少ない 2 1.8% 2.3% 

  学校にいる時間が短すぎる 1 .9% 1.2% 

  治安・少年犯罪 6 5.5% 7.0% 

  将来 2 1.8% 2.3% 

  特になし 9 8.3% 10.5% 

  その他 7 6.4% 8.1% 

  父母と一緒にいられない 3 2.8% 3.5% 

合計 109 100.0% 126.7% 

 

 

７．友人ネットワーク 
 

表７－１ 交友関係 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

１０人以上 79 56.0 56.0 56.0

１０人未満 48 34.0 34.0 90.1

いない 12 8.5 8.5 98.6

無回答 2 1.4 1.4 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表７－２ 友人の住んでいる場所（友人ありと回答した１２７人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

Ｋ市 27 21.3 26.5 26.5 

Ｗ市 3 2.4 2.9 29.4 

その他の埼玉県 4 3.1 3.9 33.3 

東京都 17 13.4 16.7 50.0 

横浜市 8 6.3 7.8 57.8 

川崎市 2 1.6 2.0 59.8 

神奈川県その他 5 3.9 4.9 64.7 

千葉 2 1.6 2.0 66.7 

中国 19 15.0 18.6 85.3 

日本 9 7.1 8.8 94.1 

その他（海外を含む） 6 4.7 5.9 100.0 

有効 

合計 102 80.3 100.0  

欠損値 無回答 25 19.7   

合計 127 100.0   
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表７－３ 友人との関係（友人ありと回答した１２７人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

友人 50 39.4 49.5 49.5

同級生 36 28.3 35.6 85.1

親族 2 1.6 2.0 87.1

同僚 5 3.9 5.0 92.1

兄弟姉妹 3 2.4 3.0 95.0

両親 1 .8 1.0 96.0

同郷 3 2.4 3.0 99.0

その他 1 .8 1.0 100.0

有効 

合計 101 79.5 100.0

欠損値 無回答 26 20.5  

合計 127 100.0  

 

表７－４ 友人の国籍（友人ありと回答した１２７人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

日本 6 4.7 5.8 5.8

中国 97 76.4 93.3 99.0

その他 1 .8 1.0 100.0

有効 

合計 104 81.9 100.0

欠損値 無回答 23 18.1  

合計 127 100.0  

 

表７－５ 普段の連絡方法（友人ありと回答した１２７人のみ） 

  応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 電話 93 71.5% 87.7%

  E-mail 22 16.9% 20.8%

  訪問 13 10.0% 12.3%

  その他 2 1.5% 1.9%

合計 130 100.0% 122.6%

 

表７－６ 知り合った契機（友人ありと回答した１２７人のみ） 

 回答項目 度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

同級生 24 18.9 30.4 30.4 

同僚 11 8.7 13.9 44.3 

スポーツ（含む社交ダンス） 5 3.9 6.3 50.6 

親戚 2 1.6 2.5 53.2 

子供の暮らすの保護者 7 5.5 8.9 62.0 

友人の紹介 7 5.5 8.9 70.9 

旅行先での出会い 3 2.4 3.8 74.7 

買い物などで偶然 2 1.6 2.5 77.2 

中国での出会い 10 7.9 12.7 89.9 

その他 8 6.3 10.1 100.0 

有効 

合計 79 62.2 100.0  

欠損値 無回答 48 37.8   

合計 127 100.0   
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表７－７ 同国人と一緒にいるときの感覚 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

違いはない 11 7.8 7.8 7.8 

気楽 26 18.4 18.4 26.2 

親しみやすい 38 27.0 27.0 53.2 

友人 9 6.4 6.4 59.6 

国内以上に接する機会が

多い 
2 1.4 1.4 61.0 

中国語で情報交換できる 9 6.4 6.4 67.4 

いつも話をしていたい 8 5.7 5.7 73.0 

親しさと煩わしさ 6 4.3 4.3 77.3 

特になし 5 3.5 3.5 80.9 

その他 2 1.4 1.4 82.3 

無回答 25 17.7 17.7 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

表７－８ 外国人と一緒にいるときの感覚 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

違いはない 8 5.7 5.7 5.7 

気楽・開放的 5 3.5 3.5 9.2 

親しみやすい 5 3.5 3.5 12.8 

接した経験なし 22 15.6 15.6 28.4 

外国語の勉強になる 2 1.4 1.4 29.8 

遠慮がある 8 5.7 5.7 35.5 

相手の立場を配慮する 2 1.4 1.4 36.9 

親しくなりたくない 2 1.4 1.4 38.3 

言葉が通じない 8 5.7 5.7 44.0 

同じよそ者感がある 7 5.0 5.0 48.9 

普通 3 2.1 2.1 51.1 

好奇心・興味 6 4.3 4.3 55.3 

特になし 7 5.0 5.0 60.3 

その他 17 12.1 12.1 72.3 

無回答 39 27.7 27.7 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  
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表７－９ 日本人と一緒にいるときの感覚 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

違いはない 9 6.4 6.4 6.4 

気楽 2 1.4 1.4 7.8 

親しみやすい 8 5.7 5.7 13.5 

日本語ができない 8 5.7 5.7 19.1 

礼儀が面倒 7 5.0 5.0 24.1 

近寄りがたい・緊張する 15 10.6 10.6 34.8 

友人になりたいと思って

いない 
3 2.1 2.1 36.9 

まあまあ 3 2.1 2.1 39.0 

付き合いに気を遣う 23 16.3 16.3 55.3 

見下されていると感じる 3 2.1 2.1 57.4 

日本社会や日本人の考

え方をしる機会 
4 2.8 2.8 60.3 

その他 9 6.4 6.4 66.7 

友好的 15 10.6 10.6 77.3 

特になし 5 3.5 3.5 80.9 

無回答 27 19.1 19.1 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

表７－１０ 日本人の友人の有無 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

いる 90 63.8 63.8 63.8

いない 51 36.2 36.2 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

表７－１１ 日本人の友人との関係（友人がいると回答した９０人のみ） 

 回答項目 応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 1.親族 6 3.6% 6.7%

  2.先生 24 14.5% 26.7%

  3.保証人 14 8.5% 15.6%

  4.職場の上司 20 12.1% 22.2%

  5.職場の同僚 49 29.7% 54.4%

  6.同級生 14 8.5% 15.6%

  7.隣人 11 6.7% 12.2%

  8.趣味や同好会の友人 10 6.1% 11.1%

  9.子供の保育園や学校の先生 9 5.5% 10.0%

  10.その他 8 4.8% 8.9%

合計 165 100.0% 183.3%
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表７－１２ 民族的差別を受けた経験 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

あり 11 7.8 7.8 7.8

なし 130 92.2 92.2 100.0

有効 

合計 141 100.0 100.0

 

 

８．仕事 
 

表８－１ 仕事の種類 

 回答項目 度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

自営業 3 2.1 2.1 2.1 

技術 10 7.1 7.1 9.2 

ソフト開発 27 19.1 19.1 28.4 

居酒屋 3 2.1 2.1 30.5 

飲食店 8 5.7 5.7 36.2 

コック 11 7.8 7.8 44.0 

水産会社 2 1.4 1.4 45.4 

旅行会社 3 2.1 2.1 47.5 

パート 3 2.1 2.1 49.6 

会社員 8 5.7 5.7 55.3 

講師・研究員・通訳 9 6.4 6.4 61.7 

製造業 6 4.3 4.3 66.0 

その他 2 1.4 1.4 67.4 

働いていない 15 10.6 10.6 78.0 

無回答 31 22.0 22.0 100.0 

有効 

合計 141 100.0 100.0  

 

表８－２ 仕事の状況（時給、労働時間、職場の同僚） 

  度数 最小値 最大値 平均値 標準偏差 

時給 58 750.00 4000.00 1529.3103 799.34373 

労働時間 81 2.00 12.00 7.9074 1.94151 

職場の同僚の数 82 4.00 3000.00 114.2927 412.76276 

同僚の中の日本人数 82 .00 3000.00 93.7073 396.01944 

同僚の中の中国人数 82 .00 100.00 7.6707 13.23487 

同僚の中の外国人数 80 .00 20.00 1.0625 3.19946 

有効なｹｰｽの数 (ﾘｽﾄごと) 50     
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表８－３ 仕事を探した方法（複数回答・回答者数＝１０５） 

回 答 項 目  応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 1.日本人の友人の紹介 11 8.9% 10.5%

  2.中国人の友人の紹介 40 32.3% 38.1%

  3.日本の新聞・雑誌・書籍 9 7.3% 8.6%

  4.中国語の新聞・雑誌・書籍 4 3.2% 3.8%

  5.求人情報誌 25 20.2% 23.8%

  6.店の張り紙を見て 4 3.2% 3.8%

  7.外国人のためのボランティア組織 1 .8% 1.0%

  8.公共機関 15 12.1% 14.3%

  10.その他 15 12.1% 14.3%

合計 124 100.0% 118.1%
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表８－４ 現在の在留状況 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

 1日本語学校在籍 1 .7 .7 .7 

  2.専門学校在籍 3 2.1 2.1 2.8 

  3.大学在籍（修士以上、聴講、研究生） 4 2.8 2.8 5.7 

  4.日本企業の社員（正規・契約） 20 14.2 14.2 19.9 

  5.外資系企業の社員（正規・契約） 3 2.1 2.1 22.0 

  6.自営業主・共同経営者(投資・経営） 1 .7 .7 22.7 

  8.労働者 4 2.8 2.8 25.5 

  9.サービス業従業員 2 1.4 1.4 27.0 

  11.技術・技能（熟練労働） 37 26.2 26.2 53.2 

  12.日本人の配偶者および子供 7 5.0 5.0 58.2 

  13.永住者 20 14.2 14.2 72.3 

  14.定住者 5 3.5 3.5 75.9 

  15.その他 32 22.7 22.7 98.6 

  無回答 2 1.4 1.4 100.0 

  合計 141 100.0 100.0  

 

表８－５ 生活の中の最大の楽しみ 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

友人との交流 13 9.2 9.9 9.9 

テレビを見ること 14 9.9 10.7 20.6 

仕事 11 7.8 8.4 29.0 

平穏な生活 9 6.4 6.9 35.9 

インターネット 8 5.7 6.1 42.0 

ドライブや旅行 6 4.3 4.6 46.6 

子供の成長 20 14.2 15.3 61.8 

自分の時間 6 4.3 4.6 66.4 

家族の笑顔 9 6.4 6.9 73.3 

スポーツや遊び 6 4.3 4.6 77.9 

新しいことへの挑戦 2 1.4 1.5 79.4 

中国の家庭料理 4 2.8 3.1 82.4 

寝ること 6 4.3 4.6 87.0 

勉強 5 3.5 3.8 90.8 

その他 9 6.4 6.9 97.7 

特になし 3 2.1 2.3 100.0 

有効 

合計 131 92.9 100.0  

欠損値 無回答 10 7.1   

合計 141 100.0   

 

 

９．生活費 
 

表９－１ １ヶ月の生活に必要な金額 

  度数 最小値 最大値 平均値 標準偏差 

Q9  1ヶ月の生活に必要な

金額 
137 5 200 30.93 25.230 

有効なｹｰｽの数 (ﾘｽﾄごと) 137     
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表９－２ 現在の生活費の充足度 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

 現在の収入で十分暮らしていける 66 46.8 48.5 48.5

  現在の収入で少し残る程度 46 32.6 33.8 82.4

  アルバイト収入だけではほとんど残らない、

やっと暮らせる程度 
16 11.3 11.8 94.1

  収入と国からの仕送りを合わせれば暮らして

いける 
1 .7 .7 94.9

  その他 7 5.0 5.1 100.0

  合計 136 96.5 100.0 

欠損

値 

無回答 
5 3.5  

合計 141 100.0  

 

表９－３ 貯金・送金の有無（複数回答・Ｎ＝１３６） 

応答数 

  N パーセント

ケースのパ

ーセント 

貯金をしている 67 46.2% 49.3%

送金をしている 33 22.8% 24.3%

Q9SQ2 

貯金や送

金の有無

(a) 
どちらもしていない 45 31.0% 33.1%

合計 145 100.0% 106.6%

 

表９－４ 送金の収入に占める割合（値は％表示） 

  度数 最小値 最大値 平均値 標準偏差 

Q9SQ201送金の収入に占

める割合 
23 5.00 85.00 22.2609 22.43823 

有効なｹｰｽの数 (ﾘｽﾄごと) 23     

 

 

１０．生活の安定感 
 

表１０－１ 生活の安定が得られたか否か 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

 生活の安定は得られたと思う 83 58.9 61.0 61.0 

  いまだに生活の安定は得られていない 53 37.6 39.0 100.0 

  合計 136 96.5 100.0  

欠損値 無回答 5 3.5   

合計 141 100.0   

 

表１０－２ 生活が安定したと感じた時期（回答のあった７２人のみ） 

  度数 最小値 最大値 平均値 標準偏差 

Q10SQ1 来日後何年たった時 
72 .50 10.00 3.4306 2.34717 

有効なｹｰｽの数 (ﾘｽﾄごと) 72     
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表１０－３ 安定を感じるところ（安定したと答えた８３人のみ） 

回 答 項 目  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

 経済的に安定 19 22.9 26.8 26.8 

  仕事が安定 27 32.5 38.0 64.8 

  結婚して子供をもった 4 4.8 5.6 70.4 

  家族の再結合 5 6.0 7.0 77.5 

  収入 2 2.4 2.8 80.3 

  好きなことをやれる 2 2.4 2.8 83.1 

  ビザの心配がいらなくなった 3 3.6 4.2 87.3 

  その他 9 10.8 12.7 100.0 

  合計 71 85.5 100.0  

欠損値 無回答 12 14.5   

合計 83 100.0   

 

表１０－４ 安定を得られていない理由（安定を得られていないと答えた５３人のみ） 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

有効 いずれは帰国を考えている 2 3.8 4.2 4.2 

  収入が不安定 8 15.1 16.7 20.8 

  仕事が不安定 4 7.5 8.3 29.2 

  仕事も経済も安定していない 4 7.5 8.3 37.5 

  定住・永住していない 3 5.7 6.3 43.8 

  自分の家がない 8 15.1 16.7 60.4 

  未来に何が起こるかわからない 4 7.5 8.3 68.8 

  ストレスが大きい 3 5.7 6.3 75.0 

  貯金がない 4 7.5 8.3 83.3 

  日本語をまだ十分理解できない 2 3.8 4.2 87.5 

  その他 6 11.3 12.5 100.0 

  合計 48 90.6 100.0  

欠損値 無回答 5 9.4   

合計 53 100.0   

 

 

１１．定住への意向 
 

表１１－１ 定住の意向 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

今後も日本に住み続けたい 37 26.2 26.4 26.4 

いずれは国に帰りたい 57 40.4 40.7 67.1 

母国以外の外国へ行きたい 5 3.5 3.6 70.7 

まだわからない 38 27.0 27.1 97.9 

その他 3 2.1 2.1 100.0 

有効 

合計 140 99.3 100.0  

欠損値 無回答 1 .7   

合計 141 100.0   
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表１１－２　 定住の意向 と 定住資格の取得 のｸﾛｽ表

2 6 8 16

12.5% 37.5% 50.0% 100.0%

5 3 20 28

17.9% 10.7% 71.4% 100.0%

1 1 0 2

50.0% 50.0% .0% 100.0%

2 4 4 10

20.0% 40.0% 40.0% 100.0%

10 14 32 56

17.9% 25.0% 57.1% 100.0%

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

今後も日本に住み続
けたい

いずれは国に帰りたい

母国以外の外国へ行
きたい

まだわからない

Q11 
定住
の意
向

合計

すでに取得
している

取得するつ
もりがある

取得するつ
もりはない

Q11SQ101 定住資格の取得

合計

 
表１１－３　定住の意向 と  永住資格の取得 のｸﾛｽ表

7 16 4 27

25.9% 59.3% 14.8% 100.0%

3 28 16 47

6.4% 59.6% 34.0% 100.0%

0 4 0 4

.0% 100.0% .0% 100.0%

8 17 2 27

29.6% 63.0% 7.4% 100.0%

1 2 0 3

33.3% 66.7% .0% 100.0%

19 67 22 108

17.6% 62.0% 20.4% 100.0%

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

今後も日本に住み続
けたい

いずれは国に帰りたい

母国以外の外国へ行
きたい

まだわからない

その他

Q11 
定住
の意
向

合計

すでに取得
している

取得するつ
もりがある

取得するつ
もりはない

Q11SQ102 永住資格の取得

合計

 
表１１－４　 定住の意向 と日本国籍の取得 のｸﾛｽ表

5 5 11 21

23.8% 23.8% 52.4% 100.0%

1 2 18 21

4.8% 9.5% 85.7% 100.0%

0 0 1 1

.0% .0% 100.0% 100.0%

0 1 8 9

.0% 11.1% 88.9% 100.0%

6 8 38 52

11.5% 15.4% 73.1% 100.0%

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

度数

Q11 定住の意向 の %

今後も日本に住み続
けたい

いずれは国に帰りたい

母国以外の外国へ行
きたい

まだわからない

Q11 
定住
の意
向

合計

すでに取得
している

取得するつ
もりがある

取得するつ
もりはない

Q11SQ103 日本国籍の取得

合計
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１２．老後 
 

表１２－１ 老後の準備（複数回答・回答者数＝１３６人） 

応答数 

  N パーセント

ケースのパ

ーセント 

Q1201 厚生年金に加入する 36 19.7% 26.5% 

Q1202 国民年金に加入する 15 8.2% 11.0% 

Q1203 年金保険に加入する 11 6.0% 8.1% 

Q1204 貯蓄 61 33.3% 44.9% 

Q1205 母国で不動産を取得する 23 12.6% 16.9% 

Q1206 母国に投資する 16 8.7% 11.8% 

Q12 

老後

の準

備(a) 

Q1207 その他 21 11.5% 15.4% 

合計 183 100.0% 134.6% 

 

表１２―２ 定住の意向ｘ老後の準備 （％は定住の意向に対する割合） 

10 8 8 23 8 3 3 37

27.0% 21.6% 21.6% 62.2% 21.6% 8.1% 8.1%

15 2 0 22 7 9 10 53

28.3% 3.8% .0% 41.5% 13.2% 17.0% 18.9%

2 0 0 2 1 0 1 5

40.0% .0% .0% 40.0% 20.0% .0% 20.0%

8 5 3 13 7 3 6 37

21.6% 13.5% 8.1% 35.1% 18.9% 8.1% 16.2%

0 0 0 1 0 1 1 3

.0% .0% .0% 33.3% .0% 33.3% 33.3%

35 15 11 61 23 16 21 135

今後も日本に
住み続けたい

いずれは国に
帰りたい

母国以外の外
国へ行きたい

まだわからない

その他

合計

 厚生年金
に加入する

国民年金に
加入する

年金保険
に加入
する 貯蓄

 母国で不
動産を取
得する

 母国に
投資する その他

Q12 老後の準備

合計

 
 

 

１３．犯罪への被害経験 
 

表１３－１ 犯罪の被害経験 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

経験あり 8 5.7 5.8 5.8

経験なし 131 92.9 94.2 100.0

有効 

合計 139 98.6 100.0

欠損値 無回答 2 1.4  

合計 141 100.0  

 

 

 

 

 



 

62 

表１３－２ 外国人の友人の被害経験 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

非常にたくさんいる 1 .7 .7 .7 

いる 31 22.0 22.3 23.0 

いない 107 75.9 77.0 100.0 

有効 

合計 139 98.6 100.0  

欠損値 無回答 2 1.4   

合計 141 100.0   

 

表１３－３ 被害にあわないための努力 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

努力をしている 63 44.7 45.0 45.0 

努力はしていない 77 54.6 55.0 100.0 

有効 

合計 140 99.3 100.0  

欠損値 無回答 1 .7   

合計 141 100.0   

 

表１３－４ 防犯情報の入手経路（複数回答・Ｎ＝１４１） 

応答数 

  N パーセント

ケースのパ

ーセント 

地域の自治会 9 3.7% 6.4%

自治体の広報 10 4.1% 7.1%

日本語の新聞 23 9.5% 16.3%

中国語の新聞 44 18.2% 31.2%

インターネット 32 13.2% 22.7%

日本語のテレビ 77 31.8% 54.6%

中国語のＣＳテレビ放送 6 2.5% 4.3%

ラジオ 12 5.0% 8.5%

地域の日本人の知り合い 6 2.5% 4.3%

中国人の知り合い 20 8.3% 14.2%

Q13SQ1 

防犯情報

の入手経

路(a) 

その他 3 1.2% 2.1%

合計 242 100.0% 171.6%
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表１３－５ 一番役立つ情報の入手経路（複数回答・Ｎ＝１４１） 

応答数 

  N パーセント

ケースのパ

ーセント 

地域の自治会 3 1.5% 2.1%

自治体の広報 2 1.0% 1.4%

日本語の新聞 17 8.3% 12.1%

中国語の新聞 32 15.6% 22.9%

インターネット 48 23.4% 34.3%

日本語のテレビ 67 32.7% 47.9%

中国語のＣＳテレビ放送 5 2.4% 3.6%

ラジオ 3 1.5% 2.1%

地域の日本人の知り合い 4 2.0% 2.9%

中国人の知り合い 22 10.7% 15.7%

Q13SQ2 

一番役立

つ情報の

入手経路

(a) 

その他 2 1.0% 1.4%

合計 205 100.0% 146.4%

 

 

１４．日本社会の安全および警察に対する見方 
 

表１４－１ 日本は犯罪の脅威から安全 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 85 60.3 63.4 63.4

そう思わない 49 34.8 36.6 100.0

有効 

合計 134 95.0 100.0

欠損値 無回答 7 5.0  

合計 141 100.0  

 

表１４－２ 母国と比べ、日本社会は安全 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 112 79.4 81.8 81.8

そう思わない 25 17.7 18.2 100.0

有効 

合計 137 97.2 100.0

欠損値 無回答 4 2.8  

合計 141 100.0  

 

表１４－３ 日本国内で外国人が犯罪に遭う危険性は日本人に比べて高い 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 66 46.8 51.6 51.6

そう思わない 62 44.0 48.4 100.0

有効 

合計 128 90.8 100.0

欠損値 無回答 13 9.2  

合計 141 100.0  

 

 

 

 

 



 

64 

表１４－４ 日本の警察は信頼できる存在 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 72 51.1 58.5 58.5

そう思わない 51 36.2 41.5 100.0

有効 

合計 123 87.2 100.0

欠損値 無回答 18 12.8  

合計 141 100.0  

 

表１４－５ 日本の警察官は私たちの見方 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 40 28.4 33.9 33.9

そう思わない 78 55.3 66.1 100.0

有効 

合計 118 83.7 100.0

欠損値 無回答 23 16.3  

合計 141 100.0  

 
表１４－６ 日本の警察官は頼むと困ったことが解決できる 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 64 45.4 51.2 51.2

そう思わない 61 43.3 48.8 100.0

有効 

合計 125 88.7 100.0

欠損値 無回答 16 11.3  

合計 141 100.0  

 

表１４－７ 日本の警察官に話しかけると丁寧に聞いてくれる 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 100 70.9 75.8 75.8

そう思わない 32 22.7 24.2 100.0

有効 

合計 132 93.6 100.0

欠損値 無回答 9 6.4  

合計 141 100.0  

 

表１４－８ 日本の警察官は公平だ 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 58 41.1 47.9 47.9

そう思わない 63 44.7 52.1 100.0

有効 

合計 121 85.8 100.0

欠損値 無回答 20 14.2  

合計 141 100.0  

 

表１４－９ 日本の警察官はこの地域の安全のために真剣に仕事をしている 

  度数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 累積ﾊﾟｰｾﾝﾄ

そう思う 93 66.0 74.4 74.4

そう思わない 32 22.7 25.6 100.0

有効 

合計 125 88.7 100.0

欠損値 無回答 16 11.3  

合計 141 100.0  
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１５．移住経験 
 

表１５ 日本社会で貢献できること（複数回答・Ｎ＝１２９）  

応答数 

 回 答 項 目 N パーセント 

ケースのパ

ーセント 

経済・消費 10 6.8% 7.8%

子供を育てること 4 2.7% 3.1%

税金を納めること 11 7.4% 8.5%

多くの日本人に中国や中国人を理解してもらうこと 42 28.4% 32.6%

道徳や法律を守ること 7 4.7% 5.4%

環境の良い社会を作ること 5 3.4% 3.9%

技術・仕事 30 20.3% 23.3%

ボランティアをすること 7 4.7% 5.4%

労働力の不足問題を解決すること 3 2.0% 2.3%

わからない 9 6.1% 7.0%

特になし 7 4.7% 5.4%

 

その他 13 8.8% 10.1%

合計 148 100.0% 114.7%

 

表１６ 一番関心のあること（複数回答・Ｎ＝138） 

応答数 

 回 答 項 目 N パーセント

ケースのパ

ーセント 

日本人の中国人に対する態度 5 2.9% 3.6% 

税金・年金・老後 15 8.6% 10.9% 

健康 4 2.3% 2.9% 

生活の安定 26 14.9% 18.8% 

仕事の問題 12 6.9% 8.7% 

子供の教育・成長 15 8.6% 10.9% 

景気の動向 17 9.8% 12.3% 

失業率 4 2.3% 2.9% 

中国の発展状況 5 2.9% 3.6% 

１日も早く日本の生活にとけ込むこと 1 .6% .7% 

外国人の社会的地位を高めること 4 2.3% 2.9% 

自宅の購入 1 .6% .7% 

日本に関する情報 2 1.1% 1.4% 

特になし 5 2.9% 3.6% 

地震 16 9.2% 11.6% 

その他 21 12.1% 15.2% 

治安 5 2.9% 3.6% 

日中関係 14 8.0% 10.1% 

 

ビザ 2 1.1% 1.4% 

合計 174 100.0% 126.1% 
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表１７ 日本での生活の意味（複数回答・Ｎ＝１２８） 

 回 答 項 目 応答数 

ケースのパ

ーセント 

  N パーセント   

 人生における経験 21 15.1% 16.4%

  日本人・日本社会に学ぶ 23 16.5% 18.0%

  積極性・人生を頑張る 13 9.4% 10.2%

  曰く言い難い 3 2.2% 2.3%

  いろいろ 6 4.3% 4.7%

  独立心・自主性が強くなる 13 9.4% 10.2%

  転換点 8 5.8% 6.3%

  理想の実現・目標の達成 8 5.8% 6.3%

  視野を広げる 14 10.1% 10.9%

  人生の楽しみ 1 .7% .8%

  その他 20 14.4% 15.6%

  特になし 7 5.0% 5.5%

  わからない 2 1.4% 1.6%

合計 139 100.0% 108.6%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




